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Bilag til £. t. beslutn. om importregulering.
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omkring 3 mia. kr. og en fbrﬂget arbejdslos-
hed pa omkring 1.000 mand.

2. Virkningen af en afskaffelse af moms pad.

dansk produktion

En total fjernelse af momsen ville give et
fald i forbrugerpriserne pid 100 x 18/118 =
15,3 pct. under forudsatning af, at priserne
rent faktisk settes ned svarende til momslet-
telsen. Da momsen opretholdes p& importen,
svarer dette til en indferelse af en sartold pa
18 pct. Vi kan altsd foretage beregningen pa
pracis samme made som ovenfor.

Indferelse af en sartold pa 18 pct..vil sva-
re til en forhejelse af det indenlandske pris-
niveau med 4,5 pct. Nettoresultatet af fjernel-
se af momsen pd dansk produktion er altsd
et prisfald pa ca. 11 pet. Vi setter igen de
private disponible indkomster til 171 mia. kr.
i 1978 og féar altsd en realindkomststigning
pd 11 pct. af 171 = 18,8 mia. kr. Hvis vi
igen regner med en marginal forbrugskvote
pa 0,8, giver det et foreget privatforbrug pa
0,8 x 18,8 = 15,0 mia. kr.

Vi regner ligeledes igen med en priselasti-
citet pd importen pa '5. Ved momsbortfald
pa danske varer bliver danske varer 18 pct.
billigere i forhold til udenlandske, og impor-
ten skal altsd falde med % af 18 pct. = 6 pct.
Vi antager igen, at importmomsen refunderes
til eksportvirkomhederne, og at 40 pct. af

importen gar som input i eksportproduktio-
nen, og vi forventer si et fald pa 6 pct. af 60
pct. = 3,6 pct. i importen.

Faldet i den marginale importkvote af et
foreget privatforbrug er denne gang 6 pct. af
35 pet, altsd 0,06 x 35 pct. = 2 pct. Dvs. vi
regner nu med en marginal importkvote pa
-3 pct. Beskaftigelsesvirkningen af 1 mia. kr.

‘oget privatforbrug bliver stadig ca. 2.800

mand pr. ar.
Vi far nu felgende direkte beskaftigelses-
og importvirkning (altsd stadig uden den
sikaldte multiplikatoreeffekt):
1) Realindkomststigningéen

Beskzftigelsen:+ 15,0 x 2.800 = +42.000
mand pr. ar

Importen: +15,0 x 0,33 = +5,0 mia. kr.

2) Substitutionen

Vi gér igen ud fra en import pad 100 mia.
kr. i 1978:

Importen:  -3,6 af 100 mia. = -3,6 mia.
kr.

Beskaftigelsen: +3,6 x 4.200 =
mand pr. ir '

- Den samlede direkte virkning bliver altsa
ud fra de nevnte forudsetninger en foroget
beskaftigelse pd ca. 57.000 mand pr. &r og et
foreget underskud pa betalingsbalancen pa
ca. 1% mia. kr.

+15.100



